

# Sametové posvícení propojí pražskou a basilejskou tradici

Již třináctý ročník satirického karnevalového průvodu oslaví 15.–17. listopadu 2024 výročí sametové revoluce a Mezinárodní den studentstva postupně výstavou a sympoziem v Kampusu Hybernská, a nakonec průvodem Starým městem. Na organizaci se podílejí studující a vyučující z FF UK.



Sametové posvícení do veřejného prostoru každý rok přináší aktuální společenská témata alegorickou formou. Letošní téma „Řekni to maskou“ představí důležitou roli městských slavností v rozvoji občanské společnosti.

Vernisáž **výstavy Beneath the Mask** o fenoménu basilejské masky se uskuteční v pátek 15. listopadu od 17:00. K vidění a vyzkoušení budou basilejské masky, která vám umožní nahlédnout

do švýcarského karnevalového reje. Výstava potrvá do 15. prosince 2024.

Na vernisáž naváže v sobotu 16. listopadu **3. sympozium o městských festivitech**, kde promluví osobnosti velkých zahraničních městských festivit, například z basilejské skupiny Fasnacht nebo bruselské Zinneke Parade. Diskutovat budou o nezastupitelné roli podobných festivit v rozvoji komunitního života v různých evropských městech.

V předvečer po sympoziu proběhne v ulicích Starého města „**divoké Charivari**“, neoficiální procházení městem v maskách a s hudebníky. Vycházet se bude v 18:00 z Kampusu Hybernská.







Hlavní událostí v rámci oslav bude **průvod Sametové posvícení** 17. listopadu, do kterého se zapojí studující českých a německých středních škol, studující FF UK a DAMU, neziskové organizace a také čtyři tradiční basilejské hudební skupiny (Alti Stainlemer, Déjà-Vü, Pro Spezie Rara, Grand Wazoo) doplněné o bruselskou bubenickou skupinu DROM a pražský Schlauchband Jiřího Starého. Průvod vyjde z Kamy, půjde přes Karlův most, Smetanovo nábřeží a Národní třídu až na Můstek. Přesné časy a trasa průvodu budou upřesněny na oficiálním webu Sametového posvícení.

Na akci se podílí Iniciativa Fór\_um ve spolupráci s Kampusem Hybernská a Univerzitou Karlovou. Výstava i sympozium jsou podpořeny meziuniverzitním projektem OP JAK CoRe: Beyond Security koordinovaným FF UK.



Foto: Jan Hromádko

**Název a registrační číslo projektu: „Za hranice bezpečnosti: role konfliktu v posilování odolnosti“, Reg. č. CZ.02.01.01/00/22\_008/0004595.**



**Spolufinancováno  
Evropskou unií**

**MŠMT**  
MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY